

太原市迎泽区双塔南巷小学 亲子共同制定八月生活学习计划



为了引导学生快乐充实地度过暑期,在合理安排下有针对性地完成假期任务,实现五育并举,提高个人的核心素养,7月31日,太原市迎泽区双塔南巷小学的学生们同家长一起,共同制定八月份的生活学习计划,让自己的暑假更加有意义。

在活动中,该校的学生们在合理规划各学科的假期作业之余,还以周为单位与爸爸妈妈共同安排假期的体育锻炼、家务劳

动以及社会实践活动,提高了学生的知识储备,培养了良好的生活习惯,同时,张弛有度的计划也让孩子们收获了生活情趣,在快乐中度过有意义的假期。有的学生计划在“八·一”建军节来临之际参观省军史博物馆,铭记先辈们的英勇牺牲,立志为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量;有的学生计划在立秋当天去户外捕捉“秋”的踪迹,探寻二十四节气背后的奥秘;还有的学生决心在八月熟练掌握一项家务

劳动,真正参与到家庭生活中,做家庭的“小主人”……学生们人人有规划,各自能成长。

谋定后动,规划先行。通过此次活,双南小学的学生们与父母共同确立的双方认可的目标,在制定计划的过程中察觉自己、拥抱变化、学会自我管理。在劳逸结合中享受假期、增长知识,在漫长而又短暂的暑假里实现完美蜕变。

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 曹戈)

晋中市青少年机器人竞赛 在榆次一中举行



7月25日,第十二届晋中市青少年机器人竞赛在榆次一中举行,本届竞赛共有来自全市6个县(区、市)的165支参赛队,近330余名参赛选手及教练员参加。

(本报记者 黄晶 张丹丹)

近日,太原市杏花岭区虹桥小学教育集团总校五(6)中队的队员们走进虹桥社区新时代文明实践站,参加以“纵横书法、童笔生辉”为主题的儿童硬笔书法活动。

写好中国字,做好中国人。一手好字,相伴一生。汉字的一笔一画,一点一顿,皆蕴含了无尽的美。此次活动旨在弘扬传统文化,激发学生热爱祖国灿烂文化和语言文字的热爱之情,培养学生养成良好的书写习惯。

五(6)中队的孩子们来到了社区二楼开放式图书馆,在等待活动开始的半个小时里,孩子们在图书馆里找到自己喜欢的书籍,安静地看起了书。大家都静悄悄的,互不打扰。社区的工作人员都为这些自觉的孩子们点赞。

活动正式开始后,老师运用看、想、猜、认、写等方式,生动形象地把汉字的演变给孩子们讲解出来。孩子们纷纷发表自己的想法,和老师互动探讨,活动氛围轻松愉悦。

在愉快的氛围中,书法老师给孩子们讲解了硬笔书法的技与巧,如何落笔,如何顿笔,她告诉孩子们:“一撇一捺,一笔一画,每个字的结构组成,都要用心书写。”

太原杏花岭区虹桥小学教育集团总校五(6)中队 走进虹桥社区新时代文明实践站 参加儿童硬笔书法活动



活动中,孩子们身姿挺拔,屏气凝神,专注于笔下,将对汉字的热爱倾注于笔端,每笔都书写出自己的最好水平。孩子们的书写,有的俊秀细腻,有的整齐

平稳,有的干净利落,展示出了他们不同的个性。

此次社区活动,激发了五(6)中队的孩子们学习书写的积极性,丰富了孩子们的暑期文化

生活,同时改善了孩子们书写习惯,提高了书写水平,以笔养心,展现风采,营造了良好的假期文化氛围。

(本报记者 郝艳 通讯员 董燕)

太原平民中学 暑期实践活动精彩纷呈

为进一步落实立德树人根本任务,引导学生充分利用暑假时间,养成良好的学习、生活习惯,全力塑造身心健康、素质优良、全面发展的平民中学学子形象,为教育持续发展注入新动力。太原平民中学利用暑假组织学生开展了以“缤纷盛夏扬活力,阳光少年绽风采”为主题的系列实践活动。

“读一本好书就是和许多高尚的人谈话”。为了让孩子们能够快乐地阅读,开阔视野,陶冶情操,该校在假期向学生推荐符合自身发展的名著读本,并要求学生通过形式活泼的英语手抄报记录自己的阅读感悟和收获。这样的活动丰富了学生的假期生活,提升了文化科学素养,培养了实践创新能力。

勤劳一直是中华民族的优良品质。该校组织孩子们开展“崇尚劳动”社会实践活动。此项活动不仅锻炼了学生家庭成员参与劳动的主人翁意识、体验了父母劳动的辛苦与不易,同时也使孩子们在假期生活中变得更加懂事更有责任心。让孩子们真正做到在家做父母的好帮手,在社会做优秀的小公民。

中国传统节日,凝结着中华民族的民族精神和民族情感,承载着中华民族的文化血脉和思想精华,并成为了维系国家统一、民族团结和社会和谐的重要精神纽带。为引导学生进一步了解和感受中华传统节日文化,更好地继承和弘扬中华优秀传统文化,平民中学开展了“感受传统节日”主题活动,进一步增强学生们的爱国意识、民族自豪感。

为进一步丰富学生的暑假生活,让孩子们过一个愉快的暑假,该校开展了暑假每天阳光体育运动一小时活动,让学生们合理地安排好每天的作息时间,勤锻炼,多运动,体验运动的乐趣,增强体质,提升自信,养成了居家锻炼的好习惯,争做阳光少年。

炎炎夏日,平民中学的孩子们在名著阅读中启智,在家务劳动中体验,在社会实践中提升,在体育运动中成长。他们将用执着追求让青春在奋斗中闪光,用阳光自信让梦想在拼搏中起航!

(本报记者 郝艳 闫珊)



暑期过半,太原市杏花岭区杏花岭小学教育集团组织学生在暑期开展了以“学习党的二十大精神 争做新时代好少年”为主题的劳动社会实践活动。旨在引导学生牢固树立劳动最光荣的观念,增强劳动实践技能,分享劳动喜悦,感悟劳动之美。此次活动包括呵护花草、关爱动物、垃圾分类、承担家务以及服务社区五个部分。

首先是呵护花草。学生们积极参与了绿植养护的劳动活动,他们见证绿植的成长变化,掌握种植养护的知识和技巧,了解花草树木的种类习性以及花草的名字。有的学生利用废旧瓶子、水杯,制作一盆水培植物;有的学生为小区里的树木浇水、清理垃圾,他们体验着劳动的艰辛和收获的喜悦,也感受着自然的生命与活力。

其次是关爱动物。动物是人类的朋友,喜爱小动物是学生们

的天性。每当与他们谈起小动物,回应的都是兴趣盎然地讲述着对动物的认知。与动物交朋友,不仅会让学生们学会关爱,而且还能让他们在喂养、观察中了解小动物的习性,学到课本中学不到的知识。学生们用心照顾各种小动物:给它们喂食、安抚小动物、收拾小窝、打扫粪便……大家获得了更多的童真、快乐,从而养成了保护动物的好习惯,播种下了人与动物和谐共处的种子。

接着是垃圾分类。“垃圾分类是举手之劳,功在当代,利在千秋”。垃圾分类可大幅度减少污染、节约垃圾无害化处理费用,有利于进行资源再利用。开展垃圾

分类回收利用的活动,学生们不但使资源循环利用、节省资源,还提升了保护环境意识,为社区做贡献,争做文明好少年。

接着是承担家务。作为家庭中的一员,每位学生都是家里的小主人,他们学着父母的样子,主动承担起自己力所能及的家务,为父母分担。比如饭后收拾碗筷、洗碗、擦桌子、扫地、拖地等;或者整理收拾自己的“小天地”,完成如铺床、叠被子、整理书桌,打扫房间卫生等力所能及的家务劳动。劳动的过程就是成长的美好经历。

最后是服务社区。学生们或手拎垃圾袋沿途弯腰在小区认真地捡拾居民丢弃的碎纸屑、塑

料袋、生活垃圾,或擦拭楼梯栏杆上的灰尘,或拿起扫把,轻轻扫起地上的纸屑、果皮等。看着小区、楼道、门口被自己清洁整理得焕然一新,他们的脸上露出了满意的笑容。学生们累并快乐着,他们为自己付出的辛勤劳动感到自豪。

通过暑期劳动实践活动的开展,学生们不仅锻炼了动手能力,了解了许多生活常识,更深深体会到了父母的辛劳,懂得了感恩和责任担当,同时树立了美好生活要靠勤劳的双手去创造的意识,增强了劳动荣誉感,激发了他们对生活的热爱。

(本报记者 郝艳 通讯员 苏泽 孙丽华 张威娜 张艳 张丽)

太原市杏花岭区杏花岭小学教育集团 体验多彩实践 乐享暑假生活